
            

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες,  16/07/2021 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  
 

Προς:   Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
 

ΘΕΜΑ:    «Μισθολογική προαγωγή Εθελοντών Μακράς Θητείας (“ΕΜΘ”)» 
     
 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως έχουμε πληροφορηθεί από  την Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 

Σερρών («Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ.»), υπάρχουν έντονες διαμαρτυρίες για την παρατεταμένη 

καθυστέρηση της αντιστοίχισης διοικητικής και μισθολογικής εξέλιξης των 

προερχομένων από τον θεσμό «ΕΜΘ» στρατιωτικών. Στο Ν.4472/2017 διαμορφώθηκε 

η μισθολογική κατάτμηση των στρατιωτικών, τάσσοντας τους προελεύσεως «ΕΜΘ» 

στρατιωτικούς στην κατηγορία Γ΄, με τον τότε καταληκτικό βαθμό του Ανθυπασπιστή. 

Περαιτέρω, για το ανωτέρω προσωπικό, με το Ν.4609/3.5.2019, δικαίως, εδόθη το 

δικαίωμα εξέλιξης σε έναν ακόμη διοικητικό βαθμό, αυτόν του Ανθυπολοχαγού, εν 

ενεργεία. Κατ’ ακολουθία, ως απόρροια της διοικητικής τους προαγωγής, τα εν λόγω 

στελέχη, μπορούν να αναλαμβάνουν υψηλότερες διοικητικές θέσεις, αντίστοιχες του 

βαθμού τους καθώς και την απορρέουσα σχετική υπηρεσιακή ευθύνη, ενώ  

επιπρόσθετα, επιμορφώνονται και με ανάλογες σχετικές υποχρεωτικές εκπαιδεύσεις.  

 

Μολαταύτα, δεν υπήρξε, έως σήμερα, ουδεμία έμπρακτη εναρμόνιση διοικητικού 

βαθμού τους και μισθολογικής κατάστασής τους, με αποτέλεσμα να δραστηριοποιούνται 

οι ανωτέρω εργασιακά με τον βαθμό του Ανθυπολοχαγού και να αμείβονται με τον 

βαθμό του Ανθυπασπιστή. Σε κάθε περίπτωση, οι μισθολογικές συνθήκες υπό τις 

οποίες υπηρετεί η συγκεκριμένη κατηγορία στρατιωτικών επιδρούν δυσμενώς στο 

μηνιαίο βασικό μισθό και κατ’ επέκταση στο συνταξιοδοτικό περιβάλλον τους (σύνταξη, 

εφ’ άπαξ, «ΒΟΕΑ» κλπ), δημιουργώντας, παράλληλα, υποχρεώσεις αναδρομικής 

καταβολής δεδουλευμένων αποδοχών. Η επί τουλάχιστον 2 έτη καθυστέρηση έκδοσης 

της σχετικής ΚΥΑ, μεταξύ των δύο συναρμόδιων Υπουργείων (Εθνικής Άμυνας και 

Οικονομικών), ανεξαρτήτως των εσωτερικών διοικητικών διεργασιών προς έκδοσή της, 

θέτει επί μακρόν σε επαχθή θέση τους εν ενεργεία στρατιωτικούς εκ προελεύσεως 

«ΕΜΘ». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8062

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/7/2021



 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε να λάβετε τις κατάλληλες πρωτοβουλίες, προκειμένου να εκδοθεί η 

αντίστοιχη ΚΥΑ προς εναρμόνιση των Ν.4472/2017 και Ν.4609/2019, με πρόβλεψη για  

βαθμολογική και μισθολογική ταύτιση των στελεχών του στρατεύματος που 

προέρχονται από τον θεσμό των «ΕΜΘ»; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

 

 

 

 




